

前五月券商集合理财产品平均收益负19%

今年以来,A股市场已经历了近半年的持续下跌,投资“权益类资产”的券商集合理财产品收益也遭遇“盈少损多”,截至5月底平均收益损失近两成,明显小于同期上证综指等的累计跌幅。调整升级的6月行情里这些集合理财产品又将如何应对?几位产品负责人想法有一定差异。

◎本报记者 杨晶

今年前5月平均收益损失两成

在5月大盘的平台整理中,上证综指累计下跌7.03%,主要投资二级市场股票、偏股型开放式及封闭式基金的一些券商集合理财产品都遭遇小幅亏损。据国金证券最新的一份研究报告显示,16只集合理财产品5月的平均负收益为5.57%,没有一只产品取得正收益,而同期上证综指下跌7.03%。

截至5月底,今年以来的弱市环境,已让这类券商集合理财产品损失近两成。在已有至少一年历史收益记录的产品中,少数品种近一年来的收益已不足6%,伴随6月以来行情走低趋势仍在继续,这些品种一年来的收益正面临冲击。上述报告称,今年前5个月,这类仅投资“权益类资产”的产品平均负收益19.07%。

即便在系统性调整中,券商集合理财产品收益不佳,但专业理财的实力还是让这些产品战胜了大盘,收益亏损远不及同期累计跌幅高达45.48%的上证指数。

■中捷案件追踪

浙江证监局严打违法违规 切实保护投资者权益

◎本报记者 陶君

近日,证监会公布了对中捷缝纫机股份有限公司大股东占用上市公司资金案件的处理结果。本报记者就此事采访了浙江证监局局长王宝桐。

王宝桐指出,股权分置改革完成后,资本市场出现了很多新情况、新问题。在目前国家实施从紧货币政策的环境下,个别上市公司股东出现资金紧缺的情况,开始打上市公司的主意。大股东挪用上市公司资金问题出现了死灰复燃的苗头。对此,证监部门旗帜鲜明,态度坚决,绝不允许侵害

产品收益差异明显
在行情持续下探的过程中,这类券商集合理财产品整体稳健表现,同时内部也出现了收益的差异。报告统计的数据显示,5月表现最好的产品负收益为2.57%,表现最差的产品负收益为10.12%。同样是在反弹的4月,表现最好的产品获得了8.49%的正收益,同时也有一只产品收益为负值。今年以来至5月底,这类产品中表现最好的为负收益5.57%,没有一只产品取得正收益,而同期上证综指下跌7.03%。

该报告指出,通过兼顾绝对收益和相对收益、使用“分红再投资”的方法统计得出,今年3月初至5月30日,大多数此类产品的实际资产净值负增长率在10.5%至17.0%的区间水平,海通证券的海通稳健增值、国泰君安证券的君得优、华泰证券的华泰紫金3号表现较好,实际资产净值负增长率在8.3%至9.2%之间。

据某大型券商集合理财产品管理人认为,自成一派的基金评价体系和产品管理团队的迥异投资风格,造成了产品收益的差异。“择时”型的波段化操作风格在向来求稳的集合理财产品管理中日益初现。

明显,经过市场的剧烈震荡,长期来看不同产品的收益差异将会更加明显。

6月稳健投资或主控仓位

股市上周如此大幅的下跌,是我们没有预料到的。”一位大型券商集合理财产品的负责人称。6月行情之后将如何演绎,几位券商人士都看得十分谨慎,还在等待宏观基本面的进一步明确,市场情绪的低落的改善等等。

在集合理财产品的投资操作上,上述几位人士也有一定差异。有的认为投资将从前期“配置热点”的思路转为主要是“控制仓位”,因为目前市场没有突出的热点,但大规模减仓的可能性不大,仍会保留一定仓位。多数该类产品都没有设明确的投资下限,各家的“底线仓位”也并不一致。

而上述一位大型券商的负责人则认为,在市场波动下如果采取高频率调整仓位的操作,很可能会影响产品长期稳定的回报。一方面中短期操作机会难以把握,另一方面频繁交易也会带来交易成本的攀升,一定程度上也有违“投资”的初衷。



在集合理财产品的投资操作上,上述几位人士也有一定差异。有的认为投资将从前期“配置热点”的思路转为主要是“控制仓位”,因为目前市场没有突出的热点,但大规模减仓的可能性不大,仍会保留一定仓位。多数该类产品都没有设明确的投资下限,各家的“底线仓位”也并不一致。

而上述一位大型券商的负责人则认为,在市场波动下如果采取高频率调整仓位的操作,很可能会影响产品长期稳定的回报。一方面中短期操作机会难以把握,另一方面频繁交易也会带来交易成本的攀升,一定程度上也有违“投资”的初衷。

而上述一位大型券商的负责人则认为,在市场波动下如果采取高频率调整仓位的操作,很可能会影响产品长期稳定的回报。一方面中短期操作机会难以把握,另一方面频繁交易也会带来交易成本的攀升,一定程度上也有违“投资”的初衷。